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Slovo primátora

Relatívne čerstvou udalosťou, ktorá za-
rezonovala Galantou, bol Beh oslobo-
denia a Oslobodzovanie Galanty. Dve 

akcie v  jednom, beh s  rekordnou účasťou, 
bezmála tisíc aktívnych účastníkov, podpo-
rený prvýkrát sponzorsky Tescom, už tra-
dične podporený Samsungom a  veľkolepá 
oslobodzovacia šou, ktorá vyvolávala zimo-
mriavky u  každého diváka. Skvelé, skvelé, 
skvelé... Ďakujem všetký m organizátorom, 
najväčšiu zásluhu na úspechu oboch akcií  
však majú rozhodne dvaja páni - Peter To-
mič a Borivoj Šteller.

Oslobodzovanie nám pr ipomenulo, že 
dobré časy, v ktorých žijeme, nie sú samo-
zrejmosťou. Dostal som pozvánku na náv-
števu z  krajiny, kde len nedávno bola v oj-
na, z  chorvátskeho Daruvaru, kde síd lilo 
slovenské velenie UNPROFOR. Súčasťou 
pozvánky je aj výzva na nadviazanie družby 
s  týmto mestom. Rovnakú pozvánku som  
dostal z Čiernej Hory, z mesta Bar, ležiace-
ho na pobreží Jadranského mora. Pozvánky 
som prijal, obe cest y som spojil do jednej.  
Som presvedčený o tom, že vzájomné spo-
znávanie sa, hlavne mladý ch ľudí z  našich 
miest, by mohlo viesť k  väčšej vzájomnej 
tolerancii medzi nami aj tu,  u nás doma,  v 
Galante, a  uvedomovaniu si mnohého , čo 
nás spája, oproti tomu málu, čo nás možno  
rozlišuje... Áno, som presvedčený, že pokiaľ 
dôjde k  nadviazaniu družby medzi našimi  
mestami, mala b y to b yť družba rozvíjaná 
hlavne medzi mladý mi ľuďmi. Nemám na 
mysli občasné „papalášske“ návštevy spojené 
s potriasaním si rúk a s popíjaním dobrého 
vínka. Viem si predstaviť študentské výlety 
do Daruvaru, Mostaru a Sarajeva. Aby naše 
deti pochopili, že vzájomnou spoluprácou 
sa dá dosiahnuť vý razne viac, ako vz ájom-
nou nenávisťou a  bojmi... Rovnako sa bu-
dem snažiť smerovať a rozširovať aj družbu 
s existujúcimi partnerskými mestami.

Okrem slovných bojov s niektorými po-

slancami som sa venoval spoznávaniu a po-
stupnému zlepšovaniu pr ocesov na mest-
skom úrade. Snažil som sa pochopiť vzťahy 
medzi mestskými organizáciami, venoval 
som pozornosť Galandii, ktorá vý razne 
ožíva, za čo ďakujem Iv ete Michalíkovej 
a celému jej kolektívu.  Pomerne veľa som 
diskutoval s  Ing. Zoltánom Horváthom 
o  Bysprave a  Galantaterme, dohodli sme 
sa na odovz daní funkcie konateľa By spra-
vu ku koncu júna, aby sa vedel s ešte väčšou 
vervou venovať pripravovanej rekonštrukcii 
rozvodov v Galantaterme. Bysprav sa s naj-
väčšou pravdepodobnosťou bude sťahovať  
do budovy Mestského úradu, podobne, ako 
ekonomické oddelenia všetkých mestských 

organizácií, keďže komunikácia a  prehľad 
o  ich ekonomike viazli.  Chceme zlacniť,  
zlepšiť obstarávanie nákupov ich centralizá-
ciou. Zlepšili sme spoluprácu s Úradom prá-
ce v Galante, zamestnávame čoraz viac ľudí, 
ktorí mali naoz aj problém nájsť si prácu.  
Veľa času som venoval zlepšeniu komuniká-
cie so Samsungom, pripravujeme podklady 
na rozšírenie spolupráce v prospech obyva-
teľov Galanty a, samozrejme, aj tejto veľkej 
fi rmy pôsobiacej na území nášho mesta.

Nadviazal som kom unikáciu s  novým 
majiteľom našej nemocnice, snažím sa pod-
porovať aktivity angažovaných občianskych 
združení, opakovane som diskutoval o zlep-
šení života v  Galante s  Templármi, s  ma-
mičkami z  Bambuľkova, s  mladými ľuďmi 
z OZ Myšlienka, s cyklistami... Milan Šte-
fánik, hlavný organiz átor akcie Chyťme sa 
za ruky, mi musel sľúbiť ešte väčšiu podpo-
ru chovancom z nášho domova sociálnych 
služieb ako doteraz, takže som mu s čistým 
svedomím podpísal dlho diskutovanú dotá-
ciu.

Hneď po mojom nástupe do funkcie sme  
sa začali venovať reklamným plochám na  
území Galanty, viac ako päťdesiat per cent 
z nich bude musieť byť odstránených, keď-
že nie sú umiestnené v súlade so zákonom. 
Chystáme sa pozrieť aj na náhradnú výsad-
bu, ktorú bol povinný r ealizovať každý, kto 

redukoval či verejnú, či svoju zeleň. 
Ako som spomínal v  predchádzajúcich 

článkoch, pripravujeme viaceré investičné 
akcie, rozpočet na ich r ealizáciu, vzhľadom 
k  pravidlám obstarávania, a  môjmu záuj-
mu preferovať miestne fi rmy, miestnych 
zamestnávateľov, je potr ebné, aby miestni 
podnikatelia a spoločnosti, ktoré majú záu-
jem o spoluprácu, zvážili svoje prihlásenie sa 
do elektronického trhoviska, bez ktorého to 
pôjde len veľmi ťažko.

Našich galantských podnikateľov budem 
v najbližších dňoch kontaktovať s výzvou na 
väčšiu podporu športu a kultúry. Dvadsiatke 
z nich som osobne poslal list so žiadosťou  
o podporu pri organizácii Kantilény, reago-
vali dvaja. Vždy som zastával myšlienku, že 
je treba vracať komunite časť ziskov na nej  
utŕžených. A vždy som sa tak aj správal.

Pripravujeme začiatok verejnej odbornej 
diskusie k  tvorbe etického kódexu, ale aj  
štatútu mesta. Prizval som k spolupráci na 
zlepšenie činností mestský ch organizácií 
a k zvyšovaniu dôvery medzi predstaviteľmi 
mesta a  jeho obyvateľmi, spolutvorcu pro-
jektu Transparentné mesto, Jozefa Petráša. 
Pomáhal v Martine, ale aj v iných mestách 
vo viacerých iných štátoch.

Pri príprave posledného z astupiteľstva 
chcem vyzdvihnúť prácu fi nančnej komisie 
na čele s  Petrom Závodským, ktorá pra-
covala naozaj mimoriadne efektívne. Som 
presvedčený, že zvýšenie počtu odborníkov  
- mimo radov poslancov - aj v ďalších ko-
misiách by bolo prínosom pre ich činnosť.

P.S.: V posledných dňoch mojej služobnej 
cesty po Balkáne – (mimochodom,  Čiernu 
Horu vám vrele odporúčam za dovolenkovú 
destináciu, je len o niečo ďalej ako Chorvát-
sko a ceny sú neporovnateľné) – v Galante 
na Mestskom úrade pr ebehla razia Národ-
nej kriminálnej agentúry. O  všetkom som 
bol informovaný, veci som mal,  v  rámci 
existujúcich možností, pod kontr olou. Vy-
šetruje sa verejné obstarávanie rekonštruk-
cie kaštieľa, ktoré prebiehalo na jeseň 2014. 
Sme plne súčinní, transparentnosť a  otvo-
renosť samosprávy neznamená, že môžeme 
informovať o  každom kroku, nemôžeme 
narušiť priebeh vyšetrovania. Dôležité je  
podotknúť, že obstarávanie r iešila externá 
fi rma, mestský úrad spolupracoval a zabez-
pečoval podklady. 

P.P.S.: Som naozaj spokojný s  voľbou 
viceprimátora. Zsolt Takáč mi je naoz aj 
významnou podporou v  pripravovaných 
rozvojových aktivitách. Plnohodnotne ma 
zastupoval aj poč as mojej služ obnej cesty. 
Zsolti, nech Ti to nasadenie vydrží ;-)

Peter Paška, primátor mesta Galanta
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Z poslaneckého uhľa pohľadu

N apísanie tohto článku som dlho od-
kladal nakoľko si myslím, že občania 
nášho mesta sú už témou pr imátor 

verzus poslanci traumatizovaní dostatočne. 
V  televízii, novinách, sociálnych sieťach, 
všade. Po prečítaní posledných Galant-
ských novín – Galántai újság , som sa však 
rozhodol predsa len uviesť zopár faktov na 
správnu mieru. 
Téma č. 1 –Hospodárenie mesta

Mesto Galanta d lhodobo hospodári 
s prebytkom (zdroj: Výročná správa mesta 

Galanta 2015), ktorý v roku 2014 predsta-
voval čiastku 471 tis. €. Úverová zaťaženosť 
mesta predstavuje 239 tis. €, čo znamená, že 
mesto by bolo schopné vy platiť svoje dlhy 
priamo z minuloročného prebytku a čo je 
tiež zaujímavé, úverová zaťaženosť na jed-
ného občana predstavuje 15,91 €. Len pre 
porovnanie, na jedného ob yvateľa Žiliny 
(zdroj: INEKO) pripadá dlh vo výške 500 
€. Z  uvedeného vyplýva, že Galanta patr í 
medzi najlepšie hospodár iace mestá na 
Slovensku (zdroj: INEKO – posledný zve-
rejnený prieskum z roku 2013, kde sa Ga-
lanta umiestnila na 26.  mieste v rámci ce-
lého Slovenska a na treťom mieste v rámci 
Trnavského kraja). 
Téma č. 2 – Schovávané milióny

V poslednom čísle Galantských novín – 
Galántai újság píše primátor mesta o scho-
vávaných miliónoch na účtoch spoločností 
Bysprav, s.r.o. a  Galantaterm, s.r.o. Tieto 
tvrdenia považujem v  rovine schovávania 
za hrubé klamstvo a v rovine miliónov mi-
nimálne za hrubú neznalosť a teraz neviem, 
čo je horšie...

Po prvé, tieto peniaze nie sú schovávané, 
nakoľko účtovná z ávierka oboch spoloč-
ností je jednak kaž doročne prerokovávaná 
na verejnom zasadnutí Mestského zastupi-
teľstva, všetky materiály sú zverejňované na 
portáli www.galanta.sk a jednak sú v zmys-
le zákona obe spoločnosti povinné ukladať 
účtovné závierky v  registri účtovných zá-
vierok na pr íslušnom okresnom súde. Pri-
pomínam, že register účtovných závierok je 
verejne prístupný. 

No a k tým miliónom. Spoločnosť Bys-
prav, s.r.o. spravuje fondy opráv pr e všetky 
vchody, kde vykonáva správcu. Čiže penia-
ze, ktoré ležia na účtoch Byspravu, Bysprav 
len spravuje, sú ur čené pre tých, ktorí do 
týchto fondov opráv pr ispievajú. Nikto sa 
ich nesmie dotknúť, ani keby bol primáto-
rom mesta Galanta. Za ďalšie Bysprav do-
dáva energetické služby fyzickým a  práv-
nickým osobám, ktoré Byspravu mesačne 
uhrádzajú zálohové platby. Vždy v  prvom 
polroku nasledujúceho kalendárneho r oka 
prichádza k vyúčtovaniu. V našom prípade 
došlo k vyplateniu preplatkov za rok 2014 
ako fyzickým tak i  právnickým osobám. 
V roku 2015 bolo na preplatkoch vrátených 
zálohovým platcom takmer 600 tis. €, kto-
ré boli na konci r oka 2014 samozrejme na 
účte spoločnosti Bysprav. Dnes tam už nie 
sú, nakoľko boli všetky preplatky vrátené. 

Galantaterm má naozaj na účte viac ako 
milión eur. Je to celkom mil ý problém. 
Omnoho milší ako situá cia, keď m uselo 
mesto kvôli druhotnej platobnej neschop-
nosti Galantatermu zakladať mestský ma-

jetok, omnoho milší,  ako vy máhanie po-
hľadávok od VUC za dodávky tepla pr e 
Galantskú nemocnicu. Konateľ spoločnosti 
Ing. Zoltán Horváth toto všetko zvládol, až 
sme sa dostali do situácie, že máme peniaze 
doma. Máme v pláne z týchto peňazí obno-
viť viac ako tridsaťročné teplovodné rozvo-
dy v správe spoločnosti Galantaterm. 
Téma č. 3 – Transparentnosť a spolupráca

Pán primátor tvrdí, že chce konať 
transparentne a  v  spolupráci s  poslanca-
mi. To by bolo super, ale bohužiaľ,  nie je 
to pravda. Primátor jedno hovorí a  druhé 
koná.

Primátor poveril sám, po dohode s  ni-
kým, p. Eršeka na vykonanie personálneho 
auditu. Pán Eršek je podľa slov pána primá-
tora, jeho dlhoročný priateľ (zdroj: záznam 
z rokovania MsZ v Galante). Žiadne výbe-
rové konanie, žiadne cenové konanie, žiad-
ne zadanie cieľa, žiadni poslanci.  Kľúčové 
zistenie bolo, že p. Eršek pod ľa vlastného 
vyjadrenia (zdroj: reportáž TV KREA), 
ešte nikdy v živote personálny audit nerobil. 
Transparentné? Spolupráca?

Komisia športu pri MsZ v Galante, pre-
rozdelila zdroje na dotácie pre rok 2015. Tu 
musím súhlasiť s  p. Bačom, pravidelným 
návštevníkom mestského zastupiteľstva, že 
máme obrovský priestor na zlepšenie v tej-
to oblasti, ale napr iek tomu je jednoznač-
né, že komisia rozhodla kolektívne, verejne 
a transparentne. Čo nasledovalo? Primátor 
si vzal rozhodnutie komisie, preškrtal a vy-
dal vlastné... Transparentné? Spolupráca?

Vážení spoluobčania, 
chcel som, aby ste vedeli o čo v týchto ťa-

haniciach medzi primátorom a poslancami 
ide. Veľká väčšina poslancov nemá nič iné 
len obavy. Doteraz sme hospodár ili veľmi 
zodpovedne, napriek niektorým chybám, 
ktoré sa nikdy nemali stať, je výsledok náš-
ho hospodárenia kladný a  jeho závery sú 
opísané v téme č. 1. 

Máme obavy  z chodu úradu, kde každý 
mesiac odchádza niekto z  riadiacich pra-
covníkov, p. Kuruczová – v edúca ekono-
mického oddelenia, p. Kulcsárová – vedúca 
oddelenia rozvoja mesta, p. Kiss - v edúci 
oddelenia daní, p. Poľakovský – prednosta 
MsÚ.

Na záver by som chcel povedať len jedno. 
Ak budeme na konci v olebného obdobia 
neúspešní, tak asi bude dosť jedno , kto je 
menej na vine . Výsledok bude neúspech.  
Alebo aj nemusí byť. Stačí len chcieť. Po-
važujem to za podanú ruku... opäť pán pri-
mátor.

Peter Závodský
Poslanec MsZ v Galante

Mestský úrad Galanta pripravuje 
už XXXI. ročník Galantských trhov

Touto cestou oznam ujeme váženým 
občanom a  trhovníkom, že v tomto 

roku v Galante v dňoch 13.-15. augus-
ta sa uskutoční XXXI. ročník tradičných 
Galantských trhov. Galantské trh y sú 
trojdňovými oslavami spojený mi s ná-
kupmi, zábavou a oddychom. Z progra-
mu, ktorý pripravujeme, si môže vybrať 
každá veková kategória. V čase trhov sa 
uskutočňuje rad kultúrnych, športových 
a zábavných sprievodných podujatí. Zá-
ujemcovia o prenájom predajných miest 
sa môžu informovať a registrovať osob-
ne na Oddelení r ozvoja mesta na úseku 
Obchodu a  služieb u  pani Bc. Daniely 
Amrichovej, na Mestskom úrade 1.  po-
schodie č. dverí 37, telefonicky na čísle 
031/788 43 59, 031/788 43 76,  vyplne-
ním záväznej prihlášky a z aslaním na 
email trhy@galanta.sk

Dokumenty na stiahnutie:
• h t t p : / / w w w. g a l a n t a . s k / f i l e s /

zavazna%20prihlaska_GT_2015.pdf
• h t t p : / / w w w. g a l a n t a . s k / f i l e s /

poplatky_%20GT_2015.pdf
• h t t p : / / w w w. g a l a n t a . s k / f i l e s /

OTZ%202015%20-%20XXXI.%20
ročn%C3%ADk%20GT_0.pdf
 

Bc. Daniela Amrichová
Oddelenie rozvoja mesta 

úsek Obchodu a služieb 
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Po krátkej dobe sa v mesiaci apr íl po-
slanci MsZ znova str etli. Po mimo-
riadnom rokovaní tentoraz  pr imátor 

mesta Peter Paška zvolal plánované zasad-
nutie na 29. apríla 2015.  

Noví vedúci pracovníci na MsÚ
V úvode rokovania primátor predstavil 

prítomným nové tváre na MsÚ. Novým ve-
dúcim fi nančného a majetkového oddelenia 
sa stal Juraj S rnka, vedením oddelenia roz-
voja mesta je poverená Zuzana Kopasová a 
na miesto zástupcu prednostu MsÚ nastú-
pila Lucia Galambosová.
Mesto plánuje znížiť vizuálny smog

Tak ako niektorí poslanci aj vedenie mes-
ta Galanta má záujem na znížení vizuálne-
ho smogu. Na interpeláciu poslanca Petra 
Závodského zareagoval primátor mesta 
Peter Paška, ktorý informoval o pr ebieha-
júcom štátnom stav ebnom dohľade, ktorý 
vykonáva už štvrtý mesiac oddelenie staveb-
ného poriadku. Podľa jeho slov pr edbežné 
informácie hovoria o tom, že približne po-
lovica reklamných plôch v meste je posta-
vená načierno a mali b y byť v budúcnosti 
odstránené.
Možno pribudnú cyklotrasy

Nakoľko realizácia plánovanej cyklotrasy 
na Kolóniu je fi nančne aj časovo náročná, tak 
prelomiť začarovaný kruh by chceli cyklisti 
označením poľných ciest. Miestna koordi-
nátorka súťaže „Do práce na bic ykli“ Silvia 

Sokolová požiadala v bode pr ipomienky a 
podnety súvisiace s činnosťou samosprávy , 
o fi nančnú podporu vo výške 3 500 €  na 
označenie 123 km poľný ch ciest. Realizá-
cia takéhoto pr ojektu by pomohla r ozvoju 
cykloturistiky. Primátor mesta pr isľúbil, že 
mesto bude hľadať fi nančné zdroje v r oz-
počte. MsÚ v súčasnosti zisťuje možnosti a 
pracuje aj na projekte vybudovania cyklotrás 
v meste, a to vyznačením na už existujúcich 
komunikáciách.  O stav cyklotrasy na koló-
niu sa v bode kontrola plnenia uznesení in-
formoval poslanec László Biró. Z odpovede 
viceprimátora Zsolta Takáča vyplýva, že 
mesto fi nišuje s vy sporiadaním pozemkov 
pod budúcou c yklotrasou a bude sa č akať 
na vhodnú výzvu a podporu z eurofondov, 
ktoré by mali byť zverejnené na jeseň.    
Financovanie klientskeho centra nezískalo 
podporu

Návrh na III. úpravu rozpočtu mesta Ga-
lanta na rok 2015 zahŕňal aj návrh fi nanco-
vania klientskeho centra. Kompletné nákla-
dy spojené na vy budovanie mesto odhadlo 
na cca 100-tisíc €.  V rozprave poslanci 
odmietli fi nancovanie z úverových zdrojov 
a spochybnili aj vý šku odhadovaných ná-
kladov. Poslanec MsZ a konateľ spoločnosti 
Bysprav Zoltán Horváth navrhol počkať na 
prerokovanie hospodárenia spoločnosti Bys-
prav. S týmto návrhom fi nancovania centra 
zo zisku z minulých rokov tejto spoločnos-
ti, poprípade z jeho podnikateľskej činnosti 

súhlasil aj pr imátor Peter Paška. Nakoľko 
sa budú hľadať iné možnosti fi nancovania, 
túto časť úpravy r ozpočtu poslanci stiah-
li. Problematiku klientskeho centra znova 
otvoria na najbližšom z asadnutí MsZ. Na 
júnové rokovanie bude znova predložený aj 
ďalší investičný zámer mesta - r ekonštruk-
cia futbalového štadióna, ktorý viceprimátor 
Zsolt Takáč stiahol z rokovania po diskusii, 
v ktorej niektorí poslanci vyjadrili nesúhlas 
so zrušením bežeckej dráhy. 
Kultúrny program na amfi teátri počas 
Galantských trhov bude spoplatnený

Mestské zastupiteľstvo prerokovalo orga-
nizačno-technickú prípravu XXXI. ročníka 
GT a schválilo rozpočet GT. Z bezpečnost-
ných dôvodov bolo schválené spoplatnenie 
kultúrnych programov na amfi teátri, čím sa 
bude limitovať počet divákov. 
Plat primátora naďalej bez odmeny

Na základe zmeny pr iemernej mesačnej 
nominálnej mzdy v hospodárstv e SR po-
slanci schválili návrh platu primátora mesta 
a hlavného kontrolóra.  Primátor bude po-
berať od 1.5.2015 len z ákonom stanovený 
plat vo výške 2 171 €,  ktorý poslanci ne-
navýšili napriek kompetencii MsZ,  ktorá 
má možnosť zvýšenia platu až o 70%.  Plat 
hlavného kontrolóra sa ako celok nezmení.  
Napriek navýšeniu zákonom stanoveného 
platu na hodnotu 1 682 €,  mesačná mz da 
spolu bude naďalej 2 100 € nakoľko poslanci 
schválili zníženie odmien z 30% na 24,8%. 

Róbert Rybársky

5. zasadnutie mestského zastupiteľstva

Stavanie mája prišli 
pozrieť aj cyklisti

Ú častníci celonárodnej súťaže „Do práce 
na bicykli“ v oranžových tričkách sa na 

bicykloch 30. apríla zišli, aby ofi ciálne od-
štartovali túto súťaž, do ktorej sa Galanta 
zapojila prvýkrát. Prítomných na Mier o-
vom námestí privítal primátor mesta Peter 
Paška a štátny tajomník ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR Branislav On-
druš. Majáles spestr ili svojim vystúpením 
žiaci základných škôl, deti z materský ch 
škôl a z CVČ Spektrum. Na záver ako sym-
bol obnovujúcej sa pr írody bol na námestí 
pred budovou MsÚ vztýčený tradičný máj, 
ktorý dievčatá ozdobili farebnými stužka-
mi.   Večerná diskotéka sa konala v r éžii 
známeho DJ Ciniho.

Oslava pokračovala 1.  mája na nádv orí 
neogotického kaštieľa, kde okrem bohatého 
kultúrneho programu sa návštevníci mohli 
nasýtiť tradičnou cigánskou pečienkou ale-
bo chutnými klobáskami. V úvode pódium 

patrilo hudobným a folklórny m súborom. 
Najväčší úspech aj v tomto r oku zožali ta-
nečníci zo skupín CALMA, CLIS a Fana-
tic Electric. Počas ich vy stúpení nádvorie 
praskalo vo švíkoch. Zaplnené bolo nielen 
hľadisko, ale aj z ákulisie, ktoré do posled-
ného miesta zaplnili talentovaní tanečníci, 
cez ktorých sa musel na pódium pr edierať  
moderátor akcie Peter Kolek.  Večerný blok 
programu odštartovali humoristi Kajzer & 

Meluš.  O ľudovú veselicu sa  postarala hu-
dobná  skupina Spektrum plus.

V severnom krídle NGK sa konal už XII. 
ročník regionálnej výstava vín O V SZZ 
spojený s ochutnávkou. Organizátorom bol 
okresný výbor záhradkárov a mesto Galan-
ta.

Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky
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Každoročne si ľudstv o na celom sv ete 
pripomína ukončenie najväčšej v ojny 
v dejinách, ktorá si vy žiadala 60 mil.  

obetí. Pri príležitosti 70. výročia ukončenia 
II. svetovej vojny sa 6. mája uskutočnilo sláv-
nostné kladenie vencov k pamätníku SNP v 
Galante.  

V úvode podujatia odzneli básne . V  slo-
venskom jazyku v podaní Viktórie Kilač-
kovej zo Základnej školy Gejzu Dusíka a v 
maďarskom jazyku v podaní Viktórie Rýdlo-
vej zo ZŠ Z. Kodálya.  Na tejto pietnej spo-
mienke sa zúčastnili predstavitelia inštitúcií 
a škôl na úz emí mesta, predstavitelia nábo-
ženských obcí, členovia Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov, poslanec NR  
SR Gábor Gál,  štátny tajomník minister-
stva práce, sociálnych vecí a rodiny SR Bra-
nislav Ondruš,  č len Ústrednej rady SZPB 
Jozef Jánsky, viceprimátor mesta Zsolt Ta-
káč, ako aj pamätníci a obč ania mesta, ktorí 
položením vencov a poklonou vzdali hold a 
úctu padlým hrdinom za slobodu. 

„Dnešný deň je o tom, aby sme si pripo-

menuli obete a víťazstv o,“ takto nadviaz al 
viceprimátor mesta Zsolt Takáč na slová 
básnika „kde nie je obeť,  nie je sloboda a 
kde nie je boj, nie je víťazstvo“.  

Po ukončení pietnej spomienky z ástup-
covia mesta a z ástupcovia SZPB položili 
vence aj pr i pamätnej tabuli plk.  Michela 
Bourel de la Roncier ena na staničnej bu-
dove, ktorá pr ipomína miesto pr echodu 

francúzskych zajatcov z Maďarska na S lo-
vensko (hranice vtedy pr ebiehali medzi 
Galantou a S ereďou). Plk. Michel Bour el 
de la Roncier e bol organiz átorom týchto 
ilegálnych prechodov.

Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky

Kladenie vencov pri príležitosti 70. výročia ukončenia II. svetovej vojny

S účasťou podnikania je 
aj zodpovedný prístup k 
svojmu okoliu. Spoločnosť 

Samsung Electronics Slovakia 

si je toho plne v edomá, a pr e-
to si jej v edenie a zamestnanci 
10. apríla vyhrnuli r ukávy a 
pustili sa do čistenia živ otné-

ho prostredia. V spolupráci s 
mestom Galanta a Odbor om 
životného prostredia spoločne 
vyčistili dve lokality na úz emí 
Galanty - br eh nádrže Šárd a 
silné znečistenú oblasť na konci 
Jazernej ulice, pod mostom do 
Matúškova. Kým prvá lokalita 
slúži najmä r ybárom, druhá v 
poradí je miestom str etávania 
sa mladých ľudí a poskytuje tiež 
pohľad na Galantu cestujúcim 
vo vlaku zo smeru Nové Zámky 
a Zvolen.

Akcia, aj keď s oneskor e-
ním,  bola súčasťou Svetového 
dňa vody, ktorým sa každoroč-
ne pripomína dôležitosť ochra-
ny a čistot y vodných tokov a 

životného prostredia. Do upra-
tovania sa zapojilo viac ako 60 
dobrovoľníkov, ktorí spoločne 
naplnili viac ako 100 vr iec od-
padu. Medzi iným aj chladnič-
ky, kreslá, pneumatiky, koberce 
či podlahové krytiny.

Veríme, že vyčistené lokality 
ostanú do budúcna čisté , aby 
slúžili ľuďom a nie ako skládky 
odpadov.

V budúcom r oku budeme v 
čistení pokračovať a budeme 
radi, keď sa k nám ďalší dobr o-
voľníci pridajú.

Samsung Electronics Slovakia
Foto: Róbert Rybársky

Dobrovoľníci vyčistili dve lokality na území mesta

Mikulov opäť ponúkol 
Galante svoje najlepšie 
vína a ľudovú hudbu

O chutnávkou viac než 131 
vzoriek najlepších vín z 

mikulovského mikroregiónu 
sa začalo tradičné priateľské 
stretnutie medzi partnerskými 
mestami Mikulov a Galanta. 

Plná estrádna sála galantského 
MsKS počas sobotňajšieho 
podvečera 18. apríla 2015 po-
tvrdila, že podujatie „Mikulov 
baví Galantu“ má dlhoročnú 
tradíciu. Symbolickým sláv-
nostným prípitkom pozvali 
primátor mesta Peter Paška 
a poslanec mesta Mikulov 
Jaroslav Smečka všetkých 
prítomných na ochutnávku 

vín a popriali dobrú zábavu. O 
kultúrny program sa postarala 
moravská cimbalová hudba 
Klaret, ktorá zahrala mnohé 
ľudové piesne a spríjemnila 
toto priateľské stretnutie. 
Moderovania večera sa ujal 
predseda komisie kultúry a 
medzimestských vzťahov Peter 
Kolek.  Dohoda o spolupráci 
medzi mestami Galanta a Mi-

kulov bola podpísaná v roku 
2003. Od tej doby sa mestá 
pravidelne navštevujú a okrem 
partnerstva vznikli aj nad-
štandardné priateľské vzťahy. 
Od roku 2008 sa organizujú 
každoročne podujatia „Miku-
lov baví Galantu“ a „Galanta 
baví Mikulov“.

Róbert Rybársky
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Míľa pre mamu sa uskutočnila opäť v parku

Rodinné centrum Bambuľkovo v sobotu 
9. mája 2015 zorganizovalo 12. ročník 
celoslovenskej oslavy Dňa matiek.  Za 

krásneho počasia sa v mestského par ku pri 
Neogotickom kaštieli v Galante stretli rodi-
ny s deťmi, aby spoločne prešli symbolickú 
míľu pre mamu. Pred samotným štartom sa 

program niesol v duchu tanca. Okrem zum-
by, ktorú si deti sa zatancovali v parku sa tan-
covalo aj na nádv orí. Svoje tanečné umenie 
na pódiu pr edviedli deti z Calma Junior a  
svojou tanečnou show ohúr ili aj malé psy . 
Po vypustení holubíc mieru, míľu odštarto-
val viceprimátor Zsolt Takáč slávnostným 

prestrihnutím pásky. Okrem hradov na ská-
kanie deti zabavil aj profesionálny kúzelník 
Peter Šesták a nechýbala ani bohatá tombo-
la. Akcia sa uskutočnila s fi nančnou podpo-
rou mesta Galanta.  

Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky

Spolupráca 
záchranných 
zložiek očami detí

Okresné riaditeľstvo Hasič-
ského a záchranného zboru 

v  Galante zorganizovalo dňa 
22.4.2015 slávnostné vyhod-
notenie XII. ročníka výtvarno 
– umeleckej súťaže. Do súťaže 
sa mohli zapojiť všetky vekové 
kategórie detí.  Do súťaž e sa 
zapojilo deväť základných škôl 
s celkovým počtom 113 ume-
leckých prác na tém u „Spolu-

práca záchranných zložiek“. 
Náročným rozhodovaním pre-
šli všetky práce a hodnotenie 
prebehlo v  troch kategóriách. 

Víťazkou kategórie do 9 rokov 
sa stala L aura Sabová zo ZŠ 
J.A. Komenského Sereď, v ka-
tegórii od 10 do 12 r okov zví-

ťazila Cynthia Harmatová z o 
ZŠ Dolné Saliby a v kategór ii 
od 13 do 15 rokov bola ocene-
ná Sandra Kozmérová zo ZŠ 
Veľké Úlany. Deti tr och naj-
lepších prác v každej kategórii 
boli odmenení vecnými darmi, 
ktoré talentovaným autorkám 
odovzdal riaditeľ OR HaZZ v 
Galante, Zoltán Tánczos. Ví-
ťazné práce postupujú na celo-
slovenskú súťaž.

Róbert Rybársky
Foto: Róbert Rybársky
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P ri príležitosti osláv 25. výročia úspeš-
ného fungovania Domova S ociál-
nych Služieb pre deti a dospel ých 

v Galante 26. apríla 2015 otvorilo svoje brá-
ny benefi čné podujatie Chyťme sa za ruky. 
MsKS v Galante z aplnili klienti z 37 do-
movov sociálnych služieb z r ôznych kútov 
Slovenska. Ešte pred ofi ciálnym začiatkom 
estrádnu sálu nabili energiou dv e tanečné 
inštruktorky. Michelle z Dominikánskej re-
publiky a Diana Kurucová si s prítomnými 
zatancovali temperamentnú Zumbu.

Štvrťstoročie fungovania DSS v Galante 
v úvode podujatia oslávili sladkou tor tou, 
ktorú spoločne r ozkrojili primátor mesta 
Peter Paška a z ástupkyňa riaditeľky DSS 
Zdenka Zámečníková v pr ítomnosti  or-

ganizátora Milana Š tefánika a pr edsedu 
komisie kultúry a medzimestských vzťahov 
Petra Koleka. 

Po slávnostnom úvode odštartoval kon-
cert v  znamení exotiky. Počas päťhodino-
vého koncertného maratónu sa na pódiu 
vystriedali kapely No Name, pražská Lola 
Běží, Th e Great Malarkey z Veľkej Britá-
nie a kapela Debademba z Mali a Burkina 
Faso. 

 „Radosť z  hudby, tanca a  stretnutia zo 
svojimi rovesníkmi je najdôležitejšia z be-
nefi čného festivalu Chyťme sa za ruky pre 
zdravotne znevýhodnené deti. Mentálne 
postihnutí ľudia majú čistú dušu a  inten-
zívny zážitok zo šťastne pr ežitého dňa si 
vo svojich srdciach uchovávajú veľmi dlhý 
čas. Obrovská vďaka patrí všetkým dobro-
voľníkom, účinkujúcim a  podporovateľom 
za tento radostný okamih detí.  Len s ich 
pomocou dokážeme usporiadať každoročne 
túto krásnu udalosť. “ uviedol za organizá-
torov Milan Štefánik z Občianskeho zdru-

ženia Milan Štefánik.
Každý, kto z avítal do Dom u kultúry, sa 

výborne zabavil. Keďže posolstvom podu-
jatia je rozdávať radosť a z ážitky pre deti, 
ktorým ich hendikep v pr iebehu roka ne-
dovolí pravidelne sa zúč astňovať podob-
ných akcií, organizátori pre nich pr ipra-
vili rôzne atraktívne w orkshopy a pútav é 
prezentácie enkaustiky, čiže maľovania 
horúcim voskom na papier , čipkovania, 
prútikárstva a star odávnej lukostreľby. Pre 
najmenších bol pr ipravený na šantenie 
detský svet s nafukovacím hradom a tr oj-
kolkami. Združenie šikovných maliarok s 
názvom BODG/2014 z N itry namaľovali 
spolu s deťmi počas podujatia 150 + 1 ob-
razov s motívom festivalu. 

Moderátorom akcie bol Richard Vrablec. 
Podujatie sa uskutočnilo s fi nančnou pod-
porou mesta Galanta.

Róbert Rybársky
Foto: Katarína Orešanská

Šiesty ročník benefi čného festivalu Chyťme sa za ruky pre deti 
a osoby so zdravotným a mentálnym postihnutím

Štrkovecká 
barónka
Žiť bez nádeje znamená 
prestať žiť!

F.M. Dostojevskij
 

Š trkovecká barónka - pr e-
hliadka umeleckej tvorivos-

ti klientov zariadení sociálnych 
služieb - je tradičné podujatie 
organizované Domovom so-
ciálnych služieb pre deti a do-

spelých Šoporňa - Š trkovec 
v zriaďovateľskej pôsobnosti 
Trnavského samosprávneho 
kraja. 

12. ročník medzinárodnej 
prehliadky, ktorý sa uskutočnil 
v priestoroch Mestského kul-
túrneho strediska v Galante , 
podporili svojou prítomnosťou 
aj žiaci a učitelia S úkromného 
bilingválneho gymnázia v Ga-
lante, zvlášť žiaci 4.  ročníka, 
ktorí sa do podujatia aktívne 
zapojili. K spolupráci ich pr i-
zval DSS pre deti a dospel ých 
Galanta. Mali silný spoločný 

motív a skr omný cieľ. Vyjad-
riť spolupatričnosť a podpor u 
kamarátke a spolužiačke, v ne-
poslednom rade sa zapojili, aby 
umocnili solidaritu s ľuďmi,  
ktorí zdieľajú neľahké živ otné 
osudy. 

Krátky, ale emocionálne 
intenzívny program vyjadru-
júci vieru v N ÁDEJ, ľudské 
dobro a lásku mnoh ých pri-
mäl zamyslieť sa nad osobný-
mi ambíciami, povrchnosťou 
obstarávania, uvedomenými 
hodnotami či ne vyjadrenými 
túžbami. Pridanou hodnotou 

v neľahkej a nečakanej situácii, 
ktorá sa všetkých dotkla, bolo 
rozhodnutie  por oty, ktorá 
udelila ocenenie Š trkovecká 
barónka DSS pre deti a dospe-
lých v Galante.

Zamestnankyniam a klien-
tom DSS v Galante patr í naše 
veľké poďakovanie z a vzácnu 
skúsenosť a poznanie, že ľudia 
zdanlivo odkázaní iba na po-
moc druhých sami oddane a 
nezištne pomáhajú! 

Barbora Zelmanová
4.A, SBG Galanta
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K aždý rok mesto Galanta vyhlasuje 
výzvu na predkladanie žiadostí o po-
skytnutie dotácie z r ozpočtu mesta 

pre oblasť „Vzdelávanie a vý chova detí a 
mládeže – školstv o“.  Cieľom je podpo-
ra vzdelávania a výchovy detí a mládež e v 
meste Galanta, s cieľom súčasne zapojiť čo 
najviac žiakov a získať čo najlepšie výsledky 
pri jeho realizácii. Ktoré projekty patria k 
tým najúspešnejším? Základné školy majú  
veľa zaujímavých a úspešných projektov.

Základná škola  Z.  Kodálya s VJM - „ 
Aby sa nám deti netúlali“.  Cieľom je vy-
užitie voľného času na tv orivé aktivity, na 
zmysluplnú činnosť počas letných prázdnin 
v prvom a druhom  júlovom týždni.

Základná škola Gejzu Dusíka - Podpora 
prírodovedného vzdelávania.

Škola chce t ýmto projektom názorne 
prepojiť praktické zručnosti s teoretickými 
vedomosťami.

Základná škola Sídl. SNP - Olympijská 
dúha, cieľom projektu je upevniť priateľské 
vzťahy medzi ŠKD v rámci mesta, pestova-
nie športovej tradície. 

K ďalším pr ojektom na tejto ZŠ patr ia 
Zdravá 3D pyramída a Ľahkoatletická sú-
ťaž žiakov mladšieho školského veku.

Základná škola Štefánikova ul. - Turnaj 
vo volejbale.  Prostredníctvom volejbalu by 
chceli pritiahnuť čo najviac žiakov , vypro-
dukovať trvalé návyky, potreby pre pravi-
delný aktívny pohyb. Pre materské školy je 
to Protidrogový deň MŠ - Bábkové divadlo 
ako prostriedok prevencie pred patologic-
kými javmi, ktorý realizuje mesto Galan-
ta v spolupráci s  Materskou školou S ídl. 
SNP. Cieľom tohto úspešného pr ojektu 
je vytvárať predstavy o pojmoch z ávislosti 
a negatívnych vplyvov fajčenia, vytváranie 
návykov správnej živ otosprávy. Zaujíma-
vým projektom je Vrchnákové kráľovstvo 
Materskej školy s VJM- Óvoda, Sídlis-
ko Nová doba. Účelom tohto pr ojektu je 
rozvíjať u detí čitateľské a literárne cítenie . 
Projekt „Zahrajme sa na divad lo“- Ma-
terskej školy Sídlisko Clementisove sady, 
ktorého cieľom je rozvíjanie literárnej a či-
tateľskej gramotnosti, vytváranie správneho 
postoja a láske ku knihám,  tvorcom a spi-
sovateľom detských kníh. Detská športová 
olympiáda  je pr ojekt Materskej školy – 
Óvoda, Sídlisko Sever a ako už z názvu vy-
plýva, cieľom je r ozvíjanie telesných zruč-
ností u  predškolákov. „Pohyb je z dravie a 
ten, kto cvičí nechor ľavie“. Materská škola 

Nová doba pripravuje každoročne projekt 
Maturita predškoláka, predškoláci si sv o-
je vedomosti preveria v z ábavnom kvíze, 
kde si overia svoje schopnosti a zr učnosti. 
Základná umelecká škola vý tvarný odbor 
- GABI- Bienále ilustrácií r ealizuje tento 
projekt v mesiaci apr íl, na podpor u vzde-
lávania, výchovy, ale hlavne projekt podpo-
ruje  talentovaných žiakov. ZUŠ J. Haydna 
a ZUŠ Mikulov – Výmenný koncert má za 
cieľ vymeniť si navz ájom skúsenosti v pe-
dagogickej a umeleckej činnosti. Centrum 
voľného času Spektrum - sú to už  niekoľ-
ko rokov veľmi populárne Súťaže mažore-
tiek a Zlatá palička.

Tento rok sa na pr ojekty a pr ogramy v 
oblasti školstva  vy členila suma 8 800 € ,   
v mesiaci júl bude dr uhá výzva  v oblasti 
školstva  s názv om Podpora talentovaných 
žiakov, na ktorú je vyčlenená suma 1 200 €.

Tešíme sa, že aj touto formou môž eme 
podporovať naše šikovné a nadané deti od 
najútlejšieho veku v materských školách až 
po nadaných žiakov v Základných umelec-
kých školách .

Mgr. Katarína Barcziová
vedúca Oddelenia školstva , kultúry a 

športu MsÚ

Projekty  a programy   v oblasti školstva, ktoré sú úspešné!

M estský úrad Galanta oznamuje občanom o uzá-
vierke betónovej cesty v smere  Senec –Slád-

kovičovo - S ereď v oboch smeroch,  v termíne od 
4.5.2015 od 11.00 hod.  do  15.12.2015 do 13.00 
hod. Uzávierka cesty I/62 je povolená od km 9,344 
po km 22,15, cesta I/75 od km 0,0 do km 0,52 z 
dôvodu stavby „Rekonštrukcia betónových vozoviek 
v Trnavskom regióne (I/62, I/75)“

Obchádzková trasa pre nákladné vozidlá nad  12 
t: je obojsmerne presmerovaná na diaľnicu D1 (Se-
nec - Trnava),  R1 (Trnava – Sereď) a cesty Sereď - 
Galanta – Sládkovičovo, resp. Sereď – Sládkovičovo.

Obchádzková trasa pre osobné motorové vozidlá 
do 12 t a autobusy : je pr esmerovaná cez pr iľahlé 
obce a mesto Sládkovičovo za využitia starej komu-
nikácie. Doprava je povolená od km 9,344 v smer e 
od Senca po súbežnej  poľnej ceste s odbočením v 
11,95 km na cestu III/0625 – smer Pusté Úľany, do 
Sládkovičova a následne smer S ereď, na ceste I/62 
budú križovatky prejazdné - smer Malá Mača, Pus-
té Úľany a križovatka do  Veľkých Úľan bude pre-
jazdná cez cestu III/0622 zo Sládkovičova. Smer zo 
Sládkovičova do Galanty je prejazdný obojsmerne.

Úsek betónovej cesty I/75 v km 0,520 od kr uho-
vej križovatky v S ládkovičove po 7,76 km s napo-
jením na obchvat Galant y bude r ekonštruovaný v 

Oznam o uzávierke betónovej cesty a plánovanom spustení obchvatu

roku 2016.
Mestský úrad oznam uje obyvate-

ľom, že plánované spustenie obchvatu 
mestom Galanta bude v mesiaci jún 
2015.

Zmenou organizácie dopravy bude 
nákladná doprava okrem dopravnej ob-

sluhy vylúčená z centra mesta.
redakcia
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Dňa 24. apríla 2015 so z ačiatkom 
o  18:00 hod. sa uskutočnil už XVI.  
ročník spomienkového koncertu na 

Karola Duchoňa, nášho galantského r odá-
ka, pri príležitosti jeho nedožit ých 65. na-
rodenín.

Za tie r oky sa K antiléna stala jedný m 
z najobľúbenejších podujatí Domu Matice 
slovenskej v Galante a mesta Galanty. Sved-
čila o tom aj zaplnená divadelná sála MsKS. 
Krásne pripravená scéna čakala na hudobnú 
skupinu 4mation, účinkujúcich  aj divákov . 
Pozvanie prijali aj  Mar ián Tkáč, predseda 
MS, Júlia Gálová,  prednostka OÚ, Peter 
Paška, primátor Galanty, rodina Ducho-
ňová, poslanci mesta Galant y  Peter Kolek 
a  Zsolt Takáč s  manželkami, zástupcovia 
mestských a  kultúrnych inštitúcií mesta 
a TTSK, ale aj matičiari a široká verejnosť.

Koncert sa začal príhovorom Karola Du-
choňa. Áno, počujete dobre. Zo záznamu sa 
nám Karol prihovoril na plátne a skonštato-
val, že nič iné ako spie vať nevie. V sále ne-
bolo počuť ani hlások. Následne na to nám 
úvodnú pieseň Piesne nosím zaspieval jeho 
krstný syn Adrián Fahn. Veľkolepý vstup 
a úroveň festivalu bola určená, latka vysoko 
nasadená. 

V  prvom kole tradičný ch duchoňoviek 

vystúpili a snažili sa získať čo najviac sy m-
patií divákov v hľadisku nasledovní speváci:  
Marco Pillo s  piesňou Viem na nás č aká 
láska, Tomáš Majláth zaspieval Ľadovú roz-
lúčku, Natália Hatalová zaspievala S Tebou,  
Ján Šinál sa prezentoval s piesňou Elena.

Branislav Struhár, spevák, ktorý prišiel 
spomedzi Slovákov z ďalekej z Vojvodiny zo 
Srbska zaspieval Karolovu pieseň Na srdci 
mi hraj. Ďalšia z o speváckych osobností 
Monika Stanislavová zaspievala obľúbenú 
pieseň Šiel, šiel no a na záver  Martin Kujan 
Smútok krásnych dievčat. Z  tohto výberu 
diváci si vybrali, ktorá Duchoňova pieseň sa 
im najviac páčila.

V  druhom kole spie vali speváci pieseň 
podľa svojho výberu. Nasledovala krátka 
prestávka, diváci vložili žetóny do sklených 
valcov, aby určili víťaza, ktorý získa Cenu 
Karola Duchoňa.

Po prestávke sa nám pr ezentovala kape-
la 4mation so sv ojím spevákom, ktorý za-
spieval divákom a  už prichádzal maestro 
Peter Lipa. Áno, užili sme si,  Peter Lipa 
band s nezameniteľným hlasom Petra Lipu 
a  vynikal aj saxafonista,  ktorý hral skv elo. 
Bola to skv elá spomienková oslava nášho 
nezabudnuteľného rodáka Karola Ducho-
ňa. Ocenenie Osobnosť Kantilény získali aj 

zakladatelia tohto nezabudnuteľného festi-
valu pani Anna P iláriková, bývalá riaditeľ-
ka Domu MS Galanta a  pán Peter Fahn, 
iniciátor festivalu, osobný pr iateľ Karola 
Duchoňa a  excelentný moderátor. Ocene-
nie Cena Karola Duchoňa Kantilény 2015 
poputovala do S rbskej Vojvodiny, získal ju 
pán Branislav Struhár s piesňou Na srdci mi 
hraj. Laureátom Kantilény 2015 z a prínos 
do slovenskej populárnej hudby sa stal Peter 
Lipa.

Na záver sme sa poďakovali účinkujúcim, 
skvelým muzikantom, spevákom, organizá-
torom, zvlášť rodine Petra Fahna, ktorí vlo-
žili aj do tohtor očnej Kantilény celé srdce. 
Tento nezabudnuteľný koncert sa podar ilo 
zrealizovať aj vďaka podpore mesta Galan-
ta, SEPS, a.s., TTSK, OO strany Smer SD, 
Gazdovského dvora, Hotela  Cit y, MsKS 
Galanta, Pekárni Bagetka Horné S ali-
by, AH&MH, s.r.o., Lahôdok Univerzál, 
Miroslava Gaža, Foto Fahn,  kvetinárstva 
Vlasty Hlavatej,  Ing . Daniela Š mahela 
z Veľkého Grobu.  Ďakujeme a tešíme sa na 
nasledujúci ročník Kantilény.

Zlatica Gažová
Riaditeľka Domu MS Galanta

Foto: Balaz

Kantiléna 2015

Beseda o počasí 
a podnebí

V  klubovni ZŠ S ídl. SNP v 
Galante sa dňa 21.4.2015  ko-
nala beseda o  počasí a  podne-
bí  s  R NDr. Pavlom Faškom 
Csc. a R NDr. Gabrielou Iva-
ňákovou,  pracovníkmi SHMÚ 
z Bratislavy.  

Besedu sme zorganizovali pri 
príležitosti Dňa Zeme. Zúčast-
nilo sa jej 137 žiakov tr etieho  
a štvrtého ročníka našej školy.

Obsah témy „Počasie a jeho 

nálady“ žiakov v eľmi zaujal. 
Prednášajúci žiakom  veku pri-
meraným spôsobom objasnili 

pojmy súvisiace s kaž doden-
nými premenami počasia. Pre-
zentácia a videá k danej téme 

boli veľkým obohatením bese-
dy. Žiaci si odniesli množstv o 
poznatkov.  Naši hostia ocenili 
nielen záujem žiakov o  danú 
tému, ale aj pr opagáciu Dňa 
Zeme v priestoroch našej školy. 

Potleskom a kyticami kvetov 
sme sa našim hosťo m poďako-
vali a prisľúbili sme si spoluprá-
cu pre nasledujúci školský r ok. 
A  tak sa už tešíme na besedu 
o počasí a podnebí  pre žiakov 
II. stupňa.

Mgr. V. Kasalová
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Krása paličkovanej čipky
G alantské  osv etové  str edisko v spolu-

práci s obcou Šoporňa a Klubom palič-
kovanej čipky v Šoporni pripravili v dňoch 
1. - 30. apríla 2015 vý stavu prác tradičnej 
ľudovej umeleckej tvorivosti pod názv om 
„Krása paličkovanej čipky“.  V obci Šopor-
ňa veľmi starostlivo pracujú na uchovávaní 
tradícií, čoho dôkaz om je aj pätnásťr očná 
existencia detského folklórneho súboru Va-
žinka, speváckych skupín Važina a Važinár  
či ľudovej hudby Muzička, ktoré rozvíjajú 
svoju činnosť pod vedením PaedDr. Jozefa 
Búrana. Oživovať zvyky a z achovávať tra-
dície vo svojej obci majú snahu i členovia 
miestneho klubu dôchodcov a členky klubu 
paličkovanej čipky, pre ktoré sa práca s  ni-
ťami stala ušľachtil ým trávením voľného 
času. Paličkovaná čipka ich obohacuje a 
rozvíja ich estetické cítenie. Venujú sa jej s 

radosťou a tr pezlivosťou, je ich z áľubou a 
dedičstvom predkov, ktoré nechcú nechať 
zaniknúť. Prostredníctvom vystavených diel 
prezentovali návštevníkom svoju nevšed-
nú zručnosť a ozajstnú krásu palič kovanej 
čipky. V  rámci vernisáže výstavy priblíži-
la históriu a činnosť K lubu paličkovanej 
čipky zo Šoporne Hermína Homolová.  
Príjemnú atmosféru na podujatí nav odila 
svojim spevom mladá talentovaná speváčka 
a folkloristka Sabína Klapúchová, ktorú na 
harmonike sprevádzal Milan Čutr ík a  na 
klarinete Miloš Mihálik.  Umelecký text 
o  šopornianskej čipke pr edniesla Helena 
Vašková. Na vernisáži sa zúčastnil aj staros-
ta obce Šoporňa Mgr. Adrián Macho, ktorý 
je tiež podporovateľom kultúry a tradícií. 

Andrej Popluhár
(redakčne skrátené)

Z  iniciatívy Trnavského samosprávneho 
kraja a pod záštitou jeho predsedu Ti-
bora Mikuša, v  spolupráci s  mestom 

Galanta a pod organizačným zabezpečením 
Galantského osvetového strediska sa už po 
ôsmykrát uskutočnil v Galante v rámci Dňa 
Zeme symbolický akt výsadby stromu. Pod-
ujatie sa uskutočnilo dňa 22. apríla 2015  v 
areáli Strednej odbornej škol y obchodu 
a služieb v  Galante.  S lávnostnej výsadby 
stromu sa zúč astnili József Ber ényi, pod-
predseda Trnavského samosprávneho kraja, 
Júlia Gálová, prednostka Okresného úra-

du v Galante, Peter Paška, primátor mesta 
Galanta, Edita Belovičová, vedúca odboru 
starostlivosti o životné prostredie Okresné-
ho úradu v Galante, poslanci zastupiteľstva 
Trnavského samosprávneho kraja a  mesta 
Galanta a  taktiež riaditelia vzdelávacích 
a  kultúrno-spoločenských organizácií síd-
liacich na území mesta Galanta.

Galantské osvetové stredisko
(redakčne skrátené)

Deň zeme 2015 v Galante KRONIKA

Narodenia:   
Alica Remenárová
Peter Štibráni
Tobias Bugyi

Patrik Bugyi

Uzavreli manželstvo:   
Miroslav Frišták – Kristína Maderková

Štefan Horváth – Eva Laurová

Opustili nás:   
Vlasta Peteriová, rod. Kováčová    82-roč.

Ja a môj sen o mori
Okresná výtvarná súťaž žiakov 
špeciálnych základných škôl

G alantské osvetové stredisko uspo-
riadalo dňa 23. apríla 2015 v rámci 

spolupráce so špeciálny mi základnými 
školami okresu Galanta vyhodnotenie 
15. ročníka výtvarnej súťaže, ktorej názov 
bol v tomto roku  „Ja a môj sen o mori“. 

Sme veľmi radi, že naša výtvarná súťaž 
sa počas rokov stále teší v eľkej pozor-
nosti škôl. Cieľom súťaž e bolo podpo-
riť u  žiakov rozvoj kreativity a fantázie 
a  podnietiť ich k vý tvarnej tvorbe. Do 
súťaže sa z apojilo všetkých päť špeciál-
nych základných škôl z Galanty, Sládko-
vičova, Serede, Tomášikova a z Jelky. 

Rok čo r ok zasielajú školy do súťaž e 
krásne výtvarné práce s  originálnymi 
nápadmi. V  dvoch súťažných kategóri-
ách odovzdala Mgr. Margita Knappová, 
riaditeľka Galantského osvetového stre-
diska, tridsať ocenení. Z hľadiska techník 
bola najviac zastúpená maľba vodovými 
farbami, ale medzi prác ami sa našli aj 
veľmi originálne kombinované techniky 
a zaujímavé priestorové práce ako naprí-
klad krásny ostrov. 

Vo výtvarnej súťaži sa kaž doročne 
mení téma, a tak žiaci mohli počas pred-
chádzajúcich ročníkov znázorniť svoju 
rodinu, školu, obľúbené zviera, rozpráv-
ku, Vianoce, najkrajší víkend,  vysníva-
nú ďalekú krajinu,  záľuby, farebný svet, 
fantastických robotov, kraj, z  ktorého 
pochádzajú, veselý cirkus či aktuálne sen 
o mori.

Galantské osvetové stredisko ďakuje 
všetkým školám, žiakom a  ich pedagó-
gom za úsilie vy naložené pri príprave 
na výtvarnú súťaž a dúfa,  že aj v budú-
com roku budú môcť žiaci špeciálny ch 
základných škôl okr esu Galanta pr ed-
viesť v súťaži svoj talent. 

Andrej Popluhár
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O s o b n o s t i  G a l a n t y 

P red dvesto sedemdesiat piatimi  r okmi 
(1.5.1740) sa nar odil v  Liberku (Česko) 

sochár a rezbár  Filip Jakub Prokop. Absolvent 
Výtvarnej akadémie v o Viedni. Jeho diela sa 
nachádzajú na území celej vtedajšej R akúskej 
monarchie. Spolupracoval aj pr i sochárskej 
výzdobe Schönnbrunnského parku. Pre  r. k. 
kostol v Galante vyhotovil alabastrové súsošie 
v roku 1804.

P red tristo tridsiatimi rokmi (4.5.1685) sa 
narodil v  Szombathelyi (Maďarsko) cir-

kevný hodnostár, kráľovský radca Imrich Es-
terházy. Študoval vo Viedni a v Ríme. Rých-
ly postup v  cirkevnej kariére mu zabezpečil 
rodinný pôvod a  strýko (Imrich Esterházy, 
1663-1745). Postupne bratislavský kanonik,  
ostrihomský kanonik a šaštínsky archidiakon, 
ostrihomský veľprepošt, nitriansky biskup 
a župan. V roku 1736 dal bar okovo prestavať 
rodový kaštieľ v  Galante, ktoré využíval ako 
letné sídlo a v roku 1741 dal postaviť barokovú 
kaplnku Sedembolestnej Panny Márie v Ga-
lante.

P red sto štyridsať piatimi  rokmi (4.5.1870) 
zomrel v  Bratislave cirkevný spisovateľ 

Žigmund Th úróczy. Študoval fi lozofi u a  te-
ológiu v  Trnave. Pôsobil ako kaplán na via-
cerých miestach, od roku  1819 ako farár v o 
Výčapoch-Opatovciach a od roku 1829 v Ga-
lante. Penzionovaný bol v roku 1842. Napísal 
tri cirkevné diela.

P red osemdesiatimi  piatimi  r okmi 
(9.5.1930) sa narodil v Zlatníkoch poľno-

hospodársky inžinier Ing . Emil Čakajda.  Po 
skončení Vysokej školy mechanizácie poľno-
hospodárstva pôsobil v rokoch 1955-1957 ako 
vedúci cechu a  hlavný technológ Oprav ovní 
poľnohospodárskych strojov v Galante, pokra-
čoval ako hlavný inžinier STS v Šali. V roku 
1962 sa stal námestníkom povereníka a neskôr 
federálneho ministra poľnohospodárstva,  až 
do roku 1991. Československo zastupoval vo 
Svetovej organizácii pre poľnohospodárstvo – 
FAO. 

P red sto pätnástimi  r okmi (18.5.1900) sa 
narodil v Martine pedagóg a spisovateľ Is-

tván Farkas. Pôsobil ako učiteľ, neskôr riaditeľ 
meštianskych škôl a gymnázií, najdlhšie pôso-
bil v Šahách a v Galante. Zakladateľ Gymnázia 
s vyučovacím jazykom  maďarským v Galante 
(1953-1957). Redigoval časopisy, písal novely, 
romány a drámy. Veľkú zásluhu  má na budo-
vaní vzťahov maďarskej a slovenskej literatúry, 
významná je i jeho prekladateľská činnosť.

Z regionálnej kartotéky 
osobností Galantskej knižnice 

vybrala a zostavila 
Mgr. Judita Kontárová

Zo zápisníka mestskej polície 
Pri rušení nočného pokoja sa prezradil

Tridsať minút po polnoci par tia pia-
tich mladých ľudí r ušila obyvateľov 

sídliska Jas. Pri preverovaní týchto osôb 
bolo zistené, že jeden z pr ítomných ne-
mal u seba doklady totožnosti.  Hliadke 
mestskej polície uviedol nesprávne údaje 
o svojej osobe a po lustrácii tejto osob y 
bolo zistené, že sa jedná o tr idsaťdeväť 
ročného J.Č. z Martina, po ktorom bolo 
vyhlásené pátranie O kresným riaditeľ-
stvom policajného zboru v Mar tine od 
roku 2007. Na mieste bol hliadkou zadr-
žaný a eskortovaný na útvar policajného 
zboru, kde bol odovz daný k ďalšiem u 
riešeniu.

Ďaleko neušiel

Obyvatelia obytného bloku na sídlisku 
Clementisove Sady oznámili hliadke 

mestskej polície, že si všimli cudziu oso-
bu, ktorá sa im poh ybovala v ob ytnom  
bloku a skúšala kľuč ky na jednotlivý ch 
bytoch. Po preverení oznamu hliadka 
zhliadla opísanú osobu na Bratislavskej  
ulici, ktorá vošla do predajne v bývalom 
obchodnom dome  Erik. Na mieste bolo 
zistené, že sa jedná o dvadsaťosem r oč-
ného M.K zo Šale, ktorý sa snažil hliad-
ku uviesť do omylu. Po preverovaní spo-
mínanej osoby bolo zistené, že sa jedná 
o známeho recidivistu, ktorý v minulosti 
mal so zákonom značné problémy. Spo-
mínaný mladý muž mal pri sebe retiazky 
zo strieborného kovu, ktoré odcudzil v  
predajni. Príslušníci mestskej polície ho  
riešili za priestupok proti majetku.

Obťažoval domácich

Rozhorčený občan zo sídliska Revo-
lučná štvrť žiadal pomoc od hliadky  

mestskej polície z dôv odu, že v pivnič-
ných priestoroch sa im poh ybuje ne-
známa osoba. V obytnom bloku 970 bol 
hliadkou kontrolovaný Cs. A. z Galanty, 
ktorý bol pod vpl yvom alkoholu a mal  
ustlané v jednej miestnosti,  ktorú neo-
právnene užíval. Nakoľko nemal tr valý 
pobyt na uv edenej adrese bol hliadkou  
vyzvaný, aby opustil nebytové priestory. 
Spomínaný muž bol r iešený v zmy sle 
priestupkového zákona.

Okradol starčeka

Pri obchodnom dome Billa postával  
osemdesiatšesť ročný starček, ktorý 

žiadal okoloidúcich o pomoc z dôv odu, 
že bol okradnut ý o fi nančnú hotovosť 

desať euro neznámou osobou. Bezmoc-
ný starček uviedol hliadke , že neznámy 
páchateľ sa nachádza v predajni, v sku-
točnosti tam však ne vošiel. Príslušníci 
mestskej polície získali popis pácha-
teľa, ktorý sa mal skutku dopustiť a na  
základe popisu bol podozr ivý o dva dni  
hliadkou zadržaný v časti  starej Galanty. 
Jednalo sa o známeho V. T. z Galant y, 
ktorý sa ku skutku pr iznal. Vzhľadom 
k tomu, že páchateľ sa v pr iebehu dva-
nástich mesiacoch dopustil dr uhýkrát 
majetkového priestupku, bol odovzdaný 
vyšetrovateľovi policajného zboru. 

Upozornenie pre majiteľov 
a držiteľov psov

Na základe vlastných zistení a sťaž-
ností občanov upozorňujme cho-

vateľov psov, aby dodržiavali zákon č. 
282/2002 o dr žaní psov a VZN mesta 
Galanta č.36/2008 a s následnými úpra-
vami pod č.2/2011 a č.29/2014,   ktorý-
mi sa upravujú podmienky  vodenie psov 
na verejných priestranstvách. Žiadame 
všetkých majiteľov a dr žiteľov psov na  
území nášho mesta a prímestských častí, 
aby si riadne zabezpečili svojich psov vo 
svojich príbytkoch, chovných zariade-
niach a neumožnili im tak v oľný pohyb 
po obci. 

Každá fyzická a právnická osoba, kto-
rá je vlastníkom  alebo dr žiteľom psa je 
povinná predchádzať tomu, aby jeho pes 
útočil alebo iný m spôsobom ohr ozoval 
človeka, respektíve spôsoboval škodu na 
majetku, prírode a živ otnom prostredí, 
ktoré by pes mohol spôsobiť.

Preto  vás opätovne žiadame o r iadne 
zabezpečenie svojich psov a to v rámci  
platných predpisov.

V zmysle terajších platný ch predpi-
sov môže obec chovateľom psa v pr ípa-
de spáchania pr iestupku uložiť pokutu  
podľa § 7, ods. 1 a ods.2 písm. a) až c) do 
165€ a podľa od. 2 písm. d) až f) do 65€. 
Tieto priestupky v obci rieši Správny or-
gán mesta a v blokovom konaní mestská 
polícia.

Nenechávajte svojich psov v oľne sa 
pohybovať po obci. Ohrozujú ostatných 
občanov, najmä deti. 

Ako chovateľ nesiete z odpovednosť v 
plnej miere!!!

Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta
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Basketball – Brooks basketball club

A j tohto roku sa podarilo mladým bas-
ketbalovým talentom pod v edením 
amerického trénera Ricka Brook-

sa prebojovať až na MAJST ROVSTVÁ 
SLOVENSKA. Najväčšie galantské talen-
ty sa poctiv o pripravovali pod hlavič kou 
INTER BRATISLAVA, kde momentálne 
Rick Brooks pôsobí. Všetci dvanásti hrá-
či postúpili so sv ojimi  dr užstvami a to v 
kategóriách Žiaci U14: Richard Uhrapka, 
René Hamrák, Bálint Boros.  Mladší žiaci 
U13: René Hamrák, Bálint Boros, Richard 
Josef Brooks, Filip Bedecs, Peter Štóc, 
Tomáš Škandera.  S tarší Minižiaci U12:  
Richard Josef Br ooks, Peter Štóc, Filip 
Bedecs, Zsolt Boros, Alex Róka, Dominik 
Pajtáš. Mladší Minižiaci U11: Zsolt Boros, 

Alex Róka, Dominik Pajtáš a Norbert Ta-
kács. Martin Majerčin vyhral  1.  miesto s 
družstvom Kadeti. 

Hráči sa okr em športu samozrejme ve-
novali poctivo aj škole . VEĽKÁ VĎAKA 
patrí aj r iaditeľom a učiteľom škôl,  ktorí 
im vyšli v ústrety a umoźnili im dvakrát do 
týždňa cestovať do Bratislavy. Samozrejme 
VĎAKA rodičom za podporu a dôveru.

Počas tohtoročnej sezóny uspeli naši hrá-
či v ligových zápasoch  prevažne víťazne:

• U  11  (23 výhier – 0 pr ehier) 1 z á-
pas zostáva v Z ápadoslovenskom kraji  1.  
miesto.

• U 12  (22 výhier – 0 pr ehier)  1 zápas 
zostáva 1. miesto.

• U 13 (18 výhier – 6 prehier) 2. miesto.
• U 14 (25 výhier – 5 prehier) 2. miesto.

Okrem ligových zápasov si svoje schop-
nosti vyskúšali aj na prestížnych turnajoch.

Vyhrali  1. miesto s U 12 na International 
tournament v Ostrave, kde  sa stretli s naj-
lepšími družstvami z Českej Republiky ako 
Sparta Praha, Snakes Ostrava .

Vyhrali 1. miesto  v kategór ii U13 na 
Medzinárodnom Vianočnom turnaji  v 
Ostrave, kde porazili top nemecké a slovin-
ské družstvá. 

Cestovali aj na turnaj do S plitu - 
Chorvátsko, kde sa umiestnili na krásnom 
3. mieste. Zabojovali s najlepšími  chorvát-
skymi  družstvami. Iba  osem bodová pr e-
hra s Majstrami Chor vátska im z aručila 
krásne 3.miesto, čo nasvedčuje tomu, že sa 
dúfajme v budúcnosti budeme môcť porov-
návať s hráčmi, kde je B ASKETBAL tzv. 
národným športom. Len tak ďalej chlapci! 

Na budúci rok pripravuje SBA (Sloven-
ská Basketbalová Asociácia)  družstvo U 14 
s TOP hráčmi, ktorí budú súťažiť v Eur o-
pean Youth Basketball League, kde budú 
turnajovým spôsobom súťažiť  TOP druž-
stvá z celej Eur ópy. Samozrejme, talenty z 
Galanty nebudú v tomto výbere chýbať.

Prajeme veľa úspechov na Majstr ov-
stvách Slovenska. GO Galanta, GO Inter, 
GO SLOVAKIA!!!

Maria Brooks

V dňoch 18.4.2015  a 19.4.2015 sa 
v galantskej špor tovej hale konal 
JUDO WEEKEND. 

V sobotu sa konali Medzinár odné maj-

strovstvá SR kategór ie masters - v eterá-
nov. Pretekov sa zúč astnilo 98 pr etekárov 
z ôsmich krajín /SVK,CZE,H UN,SR-
B,ROM,POL,AUT,GBR/ Turnaj otvoril 
primátor mesta Peter Paška, ktorý pri tejto 
príležitosti ocenil najstaršieho úč astníka, 
sedemdesiatročného Milana Wagnera z 
Českej republiky. Turnaj mal vy sokú úro-
veň, o čom sv edčí aj hodnotenie z ástupcu 
svetovej úniu juda IJF. V kvalitnej konku-
rencii sa nestratili ani galantskí pr etekári, 
ktorí dosiahli nasledovné umiestnenia:

2. Roman Kováč /M2-100kg/
3. Zoltán Szelle /M4+100kg/ a Michal 

Szórád /M4-90kg
4. Peter Kubica /M2-90kg/.

V nedeľu sa konali Medzinár odné maj-
strovstvá Západoslovenskej oblasti žiakov 
a žiačok z a účasti 220 pr etekárov z  troch  
krajín /SVK, CZE, HUN/.

Domáci pretekári dosiahli nasledovné 
výsledky :

1. N. Bartusková /-28/
2. V. Bartusková /-26/, S. Renáč /-41/, A. 

Filo /-37/, T. Forró /-32/, J. Sloviak /-22/, 
M. Halász/-20/ L. Hudák /-50/

3. B. Lesniewska /-35/, R. Gunda /-20/, 
A. Laczkó /49/ , M. Kováč /-38/, M. Beňuš 
/-33/, R. Lesniewski /-42/, S. Filo /-42/, N. 
Bobákové /-52/.

Týždeň predtým sa družstvo mužov zú-
častnilo 1. kola D unajskej ligy 2015. Naši 
chalani porazili Bad Pirawart 4-1, Érd 5-0 
a Leányvár „B“ 3-2. Tesne prehrali s Kolá-
rovom 2-3 a so suverénnym družstvom Le-
ányvár „A“ 0-5. Po prvom kole patrí našim 
mužom 3. miesto. 

Zoltán Szelle
Foto: Róbert Rybársky

Úspešný JUDO WEEKEND
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Program MsKS
 14.5.2015 16:00 hod.  ZŠ SNP- „ Deň matiek „ 
ES   • 14.5.2015 17:00 hod.  Koncert ZUŠ mest-
ský park   • 15.5.2015 12:00 hod .   XX. ročník 

súťaže POP ARÉNA BS   • 16.5.2015 08:00 hod .   RC Bam-
buľkovo - BURZA ES   • 18.5.2015 19:00 hod.   Interaktívne 
komediálne predstavenie KOLAPS DS   • 19.5. 2015 16:00 
hod.   ZŠ Z. Kodálya – „ Deň matiek „ DS   • 21.5.2015 10.00 
hod.   Po tické pásmo Ľ. Štúr RK   • 23.5.2015 19:00 hod .  
 Stretnutie nielen pr e osamelých ES   • 26.5.2015 17:00 
hod.   Absolventský koncert ZUŠ DS   • 28.4.2015 08:00 a 
11.00 hod.   Celoslovenská vedomostná súťaž, BS,DS  spo -
jená s komorným koncertom pre školy   • 30.5.2015 14:00 
hod.   Celomestské oslavy MDD mestský park   • 31.5.2015  
 TURNAJ V JUDE mestský park   • 02.6.2015 17:00 hod .  
 ZŠ G. D usíka – „ Rodičovská akadémia“ DS   • 03.6.2015 
12:00 hod.   DC Martin- divadelná hra v anglickom jaz. DS   
• 07.6.2015 17:00 hod .   „Mulatós parádé“ Amfi teáter   • 
10.6.2015 08:30 hod.   DC Martin- divadelná hra v anglic-
kom jaz. DS  •

Program Kina DK:

 15-05-2015 o 16:30 hod.   (piatok) - 3D slo-
venský dabing,  16-05-2015 o 16:30 hod.   

(sobota) - 2D m aďarský dabing,  17-05-2015 o 16:30 hod.   
(nedeľa) - 2D s lovenský dabing - Konečne doma (HOME), 
fi lm: USA, 2015, 105 min., vstupné: 3.00 €, MP •  17-05-2015 
o 19:00 hod.   (nedeľa) - 2D maďarský dabing - To dievča 
musíš milovať (She’s Funny That Way), fi lm: USA, 2015, 93 
min., vstupné: 4.00 €, MP-12 •  20-05-2015 o 19:00 hod.   
(streda) - 2D č eské titulky - Láska na prvý boj (Les com-
battants), fi lm: FRA, 2015, 98 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 • 
 15-05-2015 o 21:30 hod.   (piatok) - 2D české titulky - Za-
bijaci (Fasandræberne), fi lm: DNK, 2014, 119 min., vstupné: 
4.00 €, MP-15 •  16-05-2015 o 2 1:30 hod.   (sobota) - 2D  
maďarský dabing - Ladíme 2 (Pitch Perfect 2), fi lm: USA, 
2015, 113 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 •  15-05-2015 o 
19:00 hod.   (piatok) - 2D s lovenské titulky,  16-05-2015 
o 19:00 hod.   (sobota) - 3D slovenské titulky,  24-05-2015 
o 19:00 hod.   (nedeľa) - 3D maďarský dabing - Mad Max: 
Zbesilá cesta (Mad Max: Fury Road), fi lm: AUS, 2015, 123 
min., vstupné: 6.00 €, MP-15 •  27-05-2015 o 19:00 hod.   
(streda) - 2D č eské titulky - Deň blbec (Nicht mein Tag), 
fi lm: DEU, 2014, 110 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 •  23-05-
2015 o 19:00 hod.   (ČV) - 2D ČV,  29-05-2015 o 21:30 hod.   
(ČV) - 2D ČV - Život je život, fi lm: CZE, 2015, 95 min., vstup-
né: 4.00 €, MP-12 •  22-05-2015 o 21:30 hod.   (piatok) - 3D 

český dabing,  23-05-2015 o 21:30 hod.   (sobota) - 2D čes-
ké titulky - Poltergeist, fi lm: USA, 2015, 92 min., vstupné: 
4.00 €, MP-12 •  21-05-2015 o 19:00 hod.   (štvrtok) - 2D  
slovenský dabing,  22-05-2015 o 19:00 hod.   (piatok) - 2D 
slovenský dabing,  23-05-2015 o 16:30 hod.   (sobota) - 2D 
slovenský dabing,  24-05-2015 o 16:30 hod.   (nedeľa) - 2D 
slovenský dabing - Krajina zajtrajška (Tomorrowland), 
fi lm: USA, 2015, 122 min., vstupné: 4.00 €, MP-12 • 
 29-05-2015 o 19:00 hod.  (piatok) - 2D č eský dabing,  30-
05-2015 o 21:30 hod.   (sobota) - 2D český dabing - Divoká 
dvojka (Hot Pursuit), fi lm: USA, 2015, 100 min., vstupné: 
4.00 €, MP-12 •  29-05-2015 o 16:30 hod.   (SV) - 2D SV,  30-
05-2015 o 16:30 hod.   (SV) - 2D S V,  31-05-2015 o 16:30 
hod.   (SV) - 2D S V - Sedem zhavranených bratov, fi lm: 
SVK, 2015, 85 min., vstupné: 4.00 €, MP • 

Renesančný kaštieľ
  Výstavná činnosť:   
 30.4.2015 – 12.6.2015  Milan Herényi – výber z tvorby 
   11.6.2015 – 31.7.2015  SALÓN 2015   •   
  Iné podujatia   • 16.5.2015 /sobota/   • Noc múzeí a 
galérií • Otvorené: 14:00 – 23:00 hod.   
 • 16:00 hod.  Slávnostné otvorenie NmaG • Klavírny 
koncert   •

Spektrum CVČ
 12.5.2015 o 8.30 hod .  – MO v malom futbale Jednota  
Cup starší žiaci – ZŠ Z. K odálya  Galanta   • 14.5.2015 o 8.30  
hod.  – MO v malom futbale Jednota C up staršie žiačky –  ZŠ  
Z. Kodálya Galanta   • 14.5.2015 o 8.00 hod .  – Biologická 
olympiáda kat. D – ZŠ Št efánikova Galanta   • 15.5.2015 o  
16.00 hod.  – POP ar éna 2015 /súťaž v spev e pop. piesní/ 
- MsKS Galanta   •  19.5.2015  – Rodičovská akadémia ZŠ Z.  
Kodálya Galanta – MsKS Galan ta   • 19.5.2015 o 8.00 hod . 
 – Atletika družstiev ZŠ – Štadión Galanta   • 23.5.2015 o 9.00 
hod.  – Zlatá palička /súťaž maž oretiek/ - Špor tová hala Ga-
lanta   • 25.5.2015 o 11.30 hod.  – Dopravná súťaž „Na bicyk-
li bezpečne“ – Autoškola Terkar Galanta   •  Mestské oslavy 
MDD – 30.5.2015 o 15.00 hod .  – Mestský park a nádvorie 
Galanta   • 28.5.2015 o 16.00 hod .  – Hody   • 29.5.2015 o  
16.00 hod.   – Javorinka   • 1.6.2015   - Nebojsa   • 31.5.2015 
 – Vystúpenie mažoretiek - S ereď   •  1.6.2015 o 8.30 hod .  
 – Futbalový turnaj „O pohár primátora mesta Galanta“ – ZŠ  
Štefánikova Galanta   • 4.6.2015 o 15.30 hod .  – Sústrede-
nie mažoretiek – ZŠ Št efánikova Galanta   •  5. – 7.6.2015  
 – Majstrovstvá Slovenska v mažoretkovom športe – Sabinov   
•  16.6.2015 o 9.00 hod .  – Vyhodnotenie okresných pred-
metových olympiád – MsÚ  Galanta   •

Galantské 
osvetové 
stredisko  

 do 22.5.2015   • Ja a môj SEN O MORI – v ýstava z 15. 
ročníka okresnej výtvarnej súťaže  prác žiakov špeciál-
nych základných škôl • Miesto: Špeciálna ZŠ Galan ta   • 
do 29.5.2015   • Proti škodlivým závislostiam bez hra-
níc  - výstava z 11. ročníka medzinárodnej  výtvarnej sú-
ťaže s protidrogovou tematikou • Miesto: Mestský úrad 
v Galante   • do 29.5.2015   FRANTIŠEK TÓTH Autorská 
výstava diel člena Klubu v ýtvarníkov Galantská paleta 
•  Miest o: Mestský úr ad v Galan te   •  28.-29.5.2015    
•  Celoslovenský seminár z oblasti pr evencie sociálno-
-patologických javov • Miesto: Galantské osvetové stre-
disko   • každý piatok 14.30 – 17.30   • Dielňa detskej 
dramatickej tvorivosti   •   • Miesto: Galantské osvetové 
stredisko   •   
 • 9.6.-28.8.2015  REBEKA HAUSKRECHTOVÁ – DANIEL 
BORIS • Autorská výstava diel členov  Klubu výtvarníkov 
Galantská paleta • Miest o: Inovatech Sládkovičovo    • 
máj – jún 2015   Kriminalita mládeže  • Alk ohol a 
mládež • Prednáškové cykly pre žiakov ZŠ • Miest o: ZŠ 
okresu Galanta   • máj – jún 2015    Život a dielo Ľudo-
víta Štúra - kvíz pr e deti a mláde ž • Miesto: Galantská 
knižnica   •

Správa športových zariadení

Športová hala 
  MAŽORETKY: Zlatá palička
 sobota - 23.5.2015 9:00

  • BEDMINTON:  
  pre verejnosť pondelok –  piatok od 10.00 do 22.00 
• sobota – nedeľa od 8.00 do 17.00   • informácie a 
rezervácie na tel. číslach 780 20 19 a 0910 936  903   •  

Podujatia 
v Galantskej 
knižnici

   Poetické pásmo k 200. výročiu narodeniu Ľ. Štúra

 21.5.2015 10:00 hod.  Renesančný kaštieľ Galanta

Kreslenie na asfalt,   1.6.2015 10:00 hod.  Špeciálna ZŠ 

Galanta, Tvorivé dielne  Každý utorok a štvrtok 13:30 

hod.  Galantská knižnica – detské oddelenie,  Kniha, ktorá 

ma zaujala – hlasné čítanie  Každý pondelok 14:00 

hod.  Galantská knižnica – pobočka ZŠ Sídl. SNP Galanta

 Pohotovosť lekární
 

 15.5.2015  Lekáreň sv. Martina Mierová 2365   

• 16.5.2015  Medicana Poštová 1599/15   • 

17.5.2015   AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13   

• 18.5.2015   Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2   

• 19.5.2015   Lekáreň Na Hla vnej Hlavná 978   • 

20.5.2015   AREÁL ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13   

• 21.5.2015   Dr. Max Š afárikova 1531/49   • 

22.5.2015   Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38 

(v poliklinike)   • 23.5.2015   Klokner Hodská 

385   • 24.5.2015   Dr. Max Vajanského 909/2   • 

25.5.2015   Lekáreň SUN PHARM A OD Kaufl and, 

Esterházyovcov 2381   • 26.5.2015   Dr. Max 

Šafárikova 1531/49   • 27.5.2015   AREÁL ZDRAVIA 

Kpt. Nálepku 727/13   • 28.5.2015   Klokner Hodská 

385   • 29.5.2015   Lekáreň Na Hlavnej Hlavná 978   

• 30.5.2015   Lekáreň sv. Lukáša Hodská 373/38 

(v poliklinike)   • 31.5.2015   Dr. Max HM TESCO, 

Drevená 762/2   

 • 1.6.2015   Dr. Max Vajanského 909/2   • 2.6.2015  

 Klokner Hodská 385   • 3.6.2015   Lekáreň sv. 

Lukáša Hodská 373/38 (v poliklinik e)   • 4.6.2015  

 Dr. Max HM TESCO, Drevená 762/2   • 5.6.2015  

 Lekáreň Na Hlavnej Hlavná 978   • 6.6.2015   AREÁL 

ZDRAVIA Kpt. Nálepku 727/13   • 7.6.2015   Lekáreň 

SUN PHARMA OD Kaufl and, Esterházyovcov 2381   • 

8.6.2015   Dr. Max Šafárikova 1531/49   • 9.6.2015   

Klokner Hodská 385   • 10.6.2015   AREÁL ZDRAVIA 

Kpt. Nálepku 727/13   • 11.6.2015   Dr. Max HM 

TESCO, Drevená 762/2   •

Poďte s nami osláviť MDD...

Deň detí je deň, ktorý by mal deťom 
prinášať mnoho zábavy, radostné 

pocity zo súťaženia, hier a pohodu  
pri zaujímavých aktivitách. Radost-
nej atmosfére detí chceme prispieť aj 
my, pracovníci Centra v oľného času 
– Spektrum a preto sme v spolupráci 
s Mestským kultúrnym strediskom v 
Galante za fi nančnej podpory mesta 
Galanta, pripravili bohatý program 
pre všetky deti v meste i v o všetkých 
prímestských častiach. Celomestské 
oslavy sa uskutočnia 30.  mája 2015  
/ sobota/ od 15,00 hod.  v mestskom 
parku a na nádv orí neogotického 
kaštieľa. V prípade nepriaznivého 
počasia sa uskutočnia v pr iestoroch 
Centra voľného času – S pektrum 
Galanta. V rámci pr ogramu pripra-
vujeme pre deti a ich r odičov detské 

hody, množstvo zábavných hier a sú-
ťaží, do ktorých sa budú môcť zapojiť 
a odmenou im budú pekné ceny . V 
programe osláv nebude ch ýbať jazda 
na koníkoch, modelovanie z hliny , 
výroba ozdobných predmetov z gu-
mičiek, skákací hrad,  maľovanie na  
tvár a bohat ý kultúrny pr ogram, o 
ktorý sa postarajú súbory mažoretiek 
a moderného tanc a, ako aj spe váci 
zo súťaže v spe ve populárnej piesne  
POP-ARÉNA. Na 1. júna sme pr i-
pravili i tradičný futbalový turnaj pre 
všetky ZŠ mesta o P utovný pohár 
primátora na ZŠ Štefánikova Galan-
ta. Veríme, že program, ktorý pripra-
vujeme uspokojí očakávania detí a z  
podujatia budú odchádz ať spokojné 
a plné dojmov a príjemných zážitkov.

CVČ – Spektrum Galanta

Plán podujatí 
Domu MS
 Do 29.5.  - Výstava Obrazy a maľba Laco 

Garaj   • 25.5. - 17:00 - 19:00 hod.   Klub paličkovania a 

ručných prác   • 26.5.  - Mladý záhradkár - vedomostná súťaž 

pre ZŠ   • 26.6.   - Jánske ohne, zvyky a obyčaje - opekačka 

pre žiakov ZŠ s rodičmi   • 1.7. - 3.7. od 9:00 do 12:00 

hod.,  Letné tvorivé dielne pre žiakov ZŠ   • 17. júl - 17:00 

hod.,  Vatra zvrchovanosti   • 3.8. – 7.8. od 9:00 do 12:00 

hod.,  Tvorivé dielne pre žiakov ZŠ   • 


